

# HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
1. óra . . . 7-50 K    1. óra . . . 8-50 K  
1. évre . . . 90—K    1. évre . . . 100—K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

## Hirdetmény.

Tudomására hozom a város lakosságának, hogy egy román katonának sem szabad bemenni senki udvarába vagy házába házkutatás céljából. A házkutatásokat egy tiszt fogja végezni egy vagy két katonai kíséretében és ezért ne féljen senki semmitől.

Ha megtörténnék, hogy valamely román katona valaki házába behatolna és fegyverrel fenyegetné meg, jegyezze meg jól az illető a katonát, sapkáját, gallériáját színtét azt a számot, melyet vállán vagy sapkáján visel.

Panaszok, kérvények, közvetlen ezen parancsnoksághoz (román kir. terparancsnokság) címzendők.

Székesfehérvár, 1919. szept. 12.  
Neagu, ezredes,  
a helyőrség parancsnoka.

## Ne „felekezettessé” legyünk!

Magyarországon legutóbb a mogendovid, a zsidócsillag volt az uralkodó planéta. A Kuzbálak, Szamuelyek, Pogánykák és hason ígések alatt elérte zenitjét. Most hull e csillag, esik lefele, — a megeemmisülésbe. Mert hazug volt az égbolt is, amelyre az aranyborjú imádók az új napkeleti bölcsék feltölték azt. Az a zuhanás fáj most hebrei dicsőnek. De azt oly nagy a „szépség”, az „isten a világ fölött”, külföldi kelti Swoizban vagy

hogy jászok azt a szegény meggyőzték Magyarországot elnevezték.

Éz az oka, hogy folyton a thorát kapkodják elő — no meg a Torikát, Zalikát, mindezekkel pedig az ismert keleti burnust, a köpenyegét, a felekezettességek köpenyegét. Hogy itt felekezeti áldozás foly. Hogy ime Európa, művelt Európa, nagy enfente, művelt tante és onkai: itt a frigyádat bántják! Mózesi úti! Pedig dehogyan is! Nem a vallás-alapító Mózes bántják itt, hanem csak azt a kommunista Mózesi zsidót, akikből oly sokan vannak, akik tönkre juttatták Magyarországot, megásták sírját.

Az fáj a csillagrendesekeknek, hogy a nemzet a megtörténtek után felocsudva megtalálta a „választott népket”, választóvizet, és nem hajlandó a garazdálkodók banditahadát „testén megtérni.

Igen, ez a választóviz, ennek égetése fáj és véle. hogy a képviselőválasztóvizet, a pálinkázást, maszlagolás korszaka elmúlt. Hogy ezzel letűnt a csillag, a mogendovid — a magyar égboltról!

## Vörös korp Várpalotán

A főtanács határozatából a direktorium erőlyesen hozzájárult a vallás- és közoktatás reformálásához is. Kiadták a parancsot, hogy a helybeli irtalmas növényeknek le kell vetni az apocruhá és világi kell hordaniok. A növényeknek a kommunizmus elvei szerint tantani, s imádság helyett az internacionálist énekelteni. Emez intézkedés ellen maguk a proletár asszonyok zudultak fel, szervezkedtek s az irt asszonyokat kérték fel, hogy ügyük támogatására lépjenek akcióba. Kérvényt küldtek Kun Bélához, melyben a régi rendszer megújítását kérték. Kun Béla a direktorium rendeleire végrehajtást bizonytalan időre felfüggesztette, s így az apácák továbbra is maradtak, ami a direktorium tagjai dekorumát nagyon sértette. Ezt az irtókép megboszulandó, egy szelés esős éjszakát választották ki, ezen az éjszakán éjfel után 1 órakor egy detektív vezetése alatt két fegyveres vörös katona, az irtó lakása ablakánál megjelentek, a detektív vilánylampája az ablakon át világitva, az ablakot ahogy csak tudta verte, ordító hangon bekiáltott, hogy azonnal kaput nyissanak, a család álnábol felriadva azonnal kaput nyitott, a fülleg fegyverben álló banda berohant a ház- s egyéb szobákba; ellenforradalmároknak vádolva őket, minden nyitható és mozgatható butorokat

szobában semmitől óvni nem láttak. Ekkor a detektív az irt nőt felszólította, (éjfel után fél 2-kor) hogy kövesse őket a kastélyba a forradalmi törvényszék elé. Az irtó a szelés esőben követte őket, a kastélyban irt és proletár asszonyok vagy 30-an együtt voltak.

A diktátor urak kárörvendő mosollyal rendelkeztek; az őzszeres nőket katonasorba állították, a sor két végén 2 fegyveres vöröst állítottak, megkezdődött a vallatás, melyet egy idegen fegyháztöltők típusú alak, s diktátorok asszietálása mellett vezetett. Kifeszített mellet hosszukát lépve, revolvert lengetett a nők arra alatt, többféle kérdések után beszédet tartott, többek között figyelmeztette őket, hogy náik (a törvényszéknek) golyós és szinesgjük is van, ne merjenek bármiféle ellenmozgalomban résztvenni, mert különben kilésznek irtva. Mondjanak le arról az ábrándról, hogy ezentúl a toalet asztal előtt éljék le henyé életüket, ezt már fölvaltotta a mősógató táj és zsuroló kefe. Kezdték hajnalodni. A diktátorok

is kezdték magukat nemjől érezni, tartva az esetleges linchéstől, a nőket hazabocsájtották Winkler Viktor azon megjegyzésével, ha az ügyben munkás asszonyok is nem volnának, az irt asszonyokat halomra lövtené. — Az apóca-ügynek van egy tehén áldozata is, a helybeli plebánosnak, aki a mozgalomban érhető okból egyáltalán részt nem vett, pusztá gyanu miatt egy fejős tehénét a direktorium elfozerette, levágatta a hivatalos konyhákra, szükségelt bömennyiségű huson kívül megmaradt készletet pedig a proletárok részére pénzért kimerették. Hogy a pénz hova lett azt nem tudjuk, de a plebános jessmii féle megtérítést nem kapott.

## HIREK.

— Az egyesült keresztény pártok gyűlése. A keresztényszocialista, keresztény nemzeti és az egyesült kizgazda és földművespárt tudvalevően elhatározta, hogy a keresztény Magyarország megartemésére politikai szövetséget köt egymással. E szövetség megpecsételésékepen tegnapi délután 6 órakor a régi képviselőház üléstermében közösgyűlést tartottak.

Többek felszólalása után Teleki Pál gróf elnök elfogadásra ajárta az elnökség két határozati javaslatát, melyek egyike a keresztény pártok szövetségére lépésről szól tudomásul, a másik pedig bizalmat szavaz a kormányra vonatkozó javaslatot

— Közzétartat kimondták, hogy a Keresztény Szocialis Párt, a Keresztény Nemzeti Párt, az egyesült Kizgazda és Földműves Párt politikai szövetségébe tömörül és pedig Keresztény Magyarország Egyesült Pártjai címmel.

A Keresztény Magyarország Egyesült Pártjai kész olyan kormányt támogatni, amely az embri és polgári jogok gyakorlására megfelelő alapot teremt s amely a gazdasági erők szabad érvényesülése alapján Magyarország gazdasági újjáalakulását s így által a munkalkalmalom lehetőségét megteremti. Mivel pedig a jelenlegi kormány erre törekszik, bizalmukról biztosítják.

— Törvényszéki hír. A helybeli törvényszék váditanácsa ma foglalkozott két kommunista bűnügyével. Steiner Már és Langsam Lajos kórházi felügyelőket vádolta az ügyész a proletárdiktatura alatt a kincstár kárára elkövetett magánokirat hamisítás és csalás bűntettével. A váditanács az ügyészség vádirata értelmében döntött s a vádlottakat továbbra is letartóztatásón hagyta.

— Személyi hír. Az igazságügy-miniszter dr. Ocsosvsky nyitrai törvényszéki bírót a helybeli törvényszékhez helyezte át. Mint értesülünk, tekintettel a sok politikai bűnyerre, még több bírót és 3 államügyész idehelyezése várható a közeli napokban.

— Kinevezés. A budapesti kereskedelmi és iparkamara Székesfehérvár szab. kir. város ipartanácsába rendes tagokul: Keresztes Zsigmondot és Laki Istvánt, pótagokul pedig Berveiler Jánost és Kari Istvánt nevezte ki.

— Érettségi. A helybeli ciszt. r. római kath. főgimnáziumban folyó hó 9. 10 és 11-én tartott meg a juniusban elmaradt érettségi vizsgálat. Jeles érettek: Csöppentzky Ernő, Freud János, Geiszt Irma, Gruber Lajos, Károly Győző, Kerschbaumayer Rózsa, Keszev István, Nagy Lóránt, Noficzter Ferenc, Pósa Imre, Praxa László, Röhlich Károly. Jól érettek: Bakó József, Dudosits Jenő, Kiss András, Molnár Endre, Ulein Ferenc. Egyszerűen érettek: Haspauer Mátyas, Homolya László, Horváth Géza, Lukács Aladár, Payer István, Pallag Imre, Róth Antal, Stréfer Iván, Szlatynyi Jenő, Tarics Ferenc, Udvardi Ferenc.

— Az osztrák békeszerződés aláírása. Renner dr. kancellár ma délelőtt aláírja a békeszerződést.

— A birtokeendő bizottságok megszüntése. A földművelésügyi miniszter rendelete szerint: mindazonkban a községekben, járáásokban és vármegyékben, ahol a

tejtenek ki, e működést be kell szüntetni.

— A Keresztény Nemzeti Párt Székesfehérváron és a vármegyében szervező munkáját a legteljesebb erővel folytatja. Mindazok, akik akar a keresztényszocialista, avagy Kizgazda és földműves pártban elhelyezkedni nem tudnak a Keresztény nemzeti pártba lépnek, amely nem ismer keresztény felekezetek között különbséget, katolikus, református, luteránus, avagy unitárius itt találkozik, tönkretett hazánk újraépítésén itt dolgozik. Jelentkezések a pártirodában, Fekete Sas 1 számú szobában d. u. 5007-ig közzét, hol a taggyűjtő iverk is átvethetők.

— Szeptember 15-ikén visszazigazlatják az órákat. A hivatalos lap mai száma a miniszter elnök rendeletét közöli, amely szerint a középeurópai időszámítás való visszategurás céljából az órákat 1919. évi szeptember 15-ére virradó hajnali 3 órakor 2 órára kell igazítani. Az ekként kétszer jelentkező 2 órai megjelölés közül az első 2 A-val, a másodikat 2 B-vel kell megjelölni.

— Az antant offenzívára készülő Pétervár ellen. A szövetségesek készüléiben lévő offenzívája miatt, amely Pétervár ellen irányul, Kronstadtból, Krasznajagorkából és Oranienbaumból Oroszország belső-területeire szállítják a polgári lakosságot.

— Az egyesült kiszgazda és földmivesszervezetek szervezkedése. A sokorópátkai Szabó István kiszgazdaminiszter vezérlete alatt álló kiszgazda és földmivesszervezet sűrűn szervezkedik és készülődik a választásokra. A párt központjának képviselőjében Borján Ferenc a központi szervező titkár Arany István szervező megbízottal együtt négyülést tartott Fülén, Szabadbattyánban, Falubattyánban, Tácscon, Csöszön, Soponyán, Kálozon és Abán. A nép mindenütt elfordulván a kommunisták garázdálkodását elősegítő nagyatyáki Szabó István pártjából lelkesedéssel sorakozik Sokorópátkai Szabó István zászlaja alá. A helyi pártvezetőségek következőképen alakultak: Fülén elnök P. József, alelnökök Sajtáró Mihály, Sándor, titkár Sajtáró Gyula tanító. Szabadbattyánban elnök Major István, alelnökök László József, Kutyai János, jegyző Petró József, Falubattyánban elnök Molnár Sándor, alelnökök M. Major István, jegyző Fazekas Dániel, Csöszön vezelősek Puskás Gyula, Sas Károly, Sas Dezse, Balogh Károly, Móróca Antal, Soponyán elnök Szolcsa István, alelnökök Balázs János, Alsó Simon István, titkár Hóll János, jegyző Csizmazia Sándor, Kálozon elnök Takács Géza, alelnökök Kajári János, H. Bartos János, titkár Lévy Gyula, jegyző Németh Ferenc, Acz János, Abán elnök Dobos József, alelnökök Nemes József, Horváth József, titkár Pajor József, jegyző Nagy János.

— A bolgár béke. A bolgár béke delegáció átvette Neulleben a békeszerződést.

— A szocializált gazdaságok kezelését és felügyeletét ellátó szervek megszámoltatása céljából a magyar földmivélségi és pénzügyminiszter elrendelte:

— A hamis pénzjegyek elszámolása az adófitésnél. A pénzügyminiszterium rendelete szerint az augusztus 15-ig bezárólag teljesített adót befizetésekben számoló hamisított 25 és 200 K-ás pénzjegyek teljes névértékben, ellenben az aug. 15-ike után teljesített befizetésekben eredő ily hamisított pénzjegyek csak a magyar kormány által elismeri értékben (5, illetve 40 K) veendőek át.

— Kirabolták a moszval állami bankot. Stockholmól érkezett szikratávírat jelenti, hogy a moszkvai orosz állami bankot tizenhat tagból álló banda megátámadta és ez az alkalommal két és fél millió rubel a rablók kezére került.

— Munkások! A négyhónapos szovjeturalom megnuttatta, hogy az osztályharc jelszavával használat kerestétek boldogságokat. Vezéritek, kik a háttakon hatalomra jutottak, aljas módon visszaélék bizalmatokkal, koldusszegényre tették, az országot, elraboltak mindent maguknak, s míg ti éheztek, nyomorogtatok és pusztultok a harcra, én és hozzátartozók minden földi jóban dúsakodtatok. Ne hallgassatok többé a nepbolondokra, akik feltek évezettelt hatalmukat és munkátlan földműveléssel, hogy az országot helyreállításra bízott a nyomorúságos állapotból, amelybe bator vezéritek utasítottak: mindnyájunkat bécsületes és testvéries munkájára van szükség. Nincs többé kiszakított és kiszakítottak, mindnyájan — egyetemen állítottak vagy K. Csak a földön s birtokon, egyetemen, menthet meg bennünket. Példát vehettek a némi munkásidővel, kik önként ajánlották a szolgáltatást a háznak és egy óráig dolgoznak ingyen, hogy az általunk mind előbb kifejtésére a háza ról hiszseret és ök munkáit segítsék — elnyomott a proletáratyomány jászó — eszelős kommunistákat.

Rovid idő múlva javulni fognak életfeltételek viszonyaink, kezdve a kormány a pénzkérdést megindul a külfölddel a kereskedelem. Bízottok a kormányban, amely a pártokon kívül és pártok felett áll és osztálykülönbség nélkül munkások mindnyájunk boldogulásán és jólétére.

— Meghívó. A keresztény kereskedelmi alkalmazzottak köre ma, szombaton délután 5 órakor a Szent Imre tereben tartja közgyűlést, melyen a tagok teljes számu megjelenését kéri a vezetőség.

— Székelyhívó. A székely nyelvű hírlapunk, az „Egyházi Hírlap” megújult és újabb pénzelvűvel — amennyiben ez még meg nem történt — leszámolás mellett a megyei leszámoló bizottság elnökének beszolgáltatni.

Oly esetben, amikor a körzeti felügyelő helyét végleg elhagyta, avagy a leszámolást vele bármily más okból megejteni nem lehetne, az I. fokú közigazgatási hatóság, — ha az alispán még ily irányban nem intézkedett volna, — a körzeti felügyelőség számadási okmányait, könyveit és az ott levő értekeket zárat alá veheti és a leszámolás, valamint a körzeti felügyelő egyéb teendőinek elvégzésére ideiglenesen más szakembert rendelhet ki, amiről ide táviratiag jelentést tenni fartszik.

Mindazok a pénzintézetek, melyeknél a Tanácsköztársaság valamely szervezetének rendelkezése folytán, de nem a Pénzügyi Központ útján utaltak ki a szocializált birtokok kezelésére pénzösszegeket, a kifeizetett összegekről a rendelt megjelenéstől számított 8 nap alatt a Földmivélségi Miniszterium XIII. főosztályánál (Országházter 11.) jelentést tenni kötelesek.

Székelyhívó város polgármesterétől. 8566/1919. sz.

Felhívás a városi nyugdíj-sokhoz.

A város hatósága felhívja azon városi nyugdíjasokat, kik augusztus havi nyugdíjajutalékukat 1919. évi augusztus 15. előtt vették fel, hogy a magyar kormány I. évi 3988. M. E. számú rendeletének 13. §-ában megállapított 45 réz egyszerűsített denkori nyugdíjajutalékokat szabványosított nyugta ellenében — a városi pénztárról felvehetik.

A különbózet összegét a számvevőségél lévő kimutatásból az érdekeltek kivehetik. Székelyhívó, 1919. szept. 10. Lipcsey Lajos s. k. polgármester h.

**Önkéntes árverési hirdetmény.**

A székelyhívóvári 3088. számú betétben A I 1-2 sorszámok alatt bejegyzett, — Arany József és neje Boros Anna tulajdonul felvett, — Rác utca 31 számú ház, u hozzátartozó 688-0-1 területtel, — 1919. évi szeptember 14-én délelőtti 10 órakor ügyvédi iradéban (Nádor-utca 2 szám) el fog adatni.

Az árverési feltételek iradéban megtekinthetők.

Dr. Say Victor ügyvéd.

Székelyhívó szab. kir. város közélet-mezési ügyosztálya.

**Hatósági hirdetés**

Hatósági szerítés hus holnap, azaz 13-án szombaton a következő hentesoknál kapható:

Schreindorfer, Ferenc, Özy, Kovács Ferencné, és Ifj. Jankovics István.

A hus ára kilogrammonként 32 korona.

Székelyhívó, 1919. szept. 12. Közélet-mezési ügyosztály.

**Boroshordok**

(reszben javításra szorultak) fennállóak cca. 500 hektár, esetleg

legszébb helyen, 5 szobás-berendezett villával, jó terméssel, dúsz fel-szereléssel

és egy nagy ház eladó.

Érdeklődők az Árpádfürdő terodájában, kaphatnak felvilágosítást.

**Apolló-színház**

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 12, 13 és 14-én:

Két sláger egy másoron! Hedda Vernon a főszerepben!

**Hedda nyaralása** Vigjáték 4 felvonásban.

**A MORPHINISTÁK** Erkölcscrajz 3 felvonásban. Előadások 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

**ÉRTESÍTÉS.**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Simor-utca 9. sz. házban levő üzletemben mindennemű

háztartási dolgok kaphatók. — Reklánon tartók iskolás és piaci tászkákat, mésszáros és benies szatylokat és gyékényeket. — Ecset, festék és acélcímek. — Szoba és udvar-szeprüket. Mindennemű

gazdasági eszközöket.

Előbrendű bőr-zsirok és kocsi kerecsők kaphatók.

Minden törekvésem oda irányul, hogy egy a helyből, miatt a vidéki név közönséget olcsón és jól tudjan kiszolgálni. Fértem a nagyérdemű közönség szives partfogását.

Kiváló tisztellett! Szemes Gyula, Simor-utca 9.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Egy teljesen új zsáket öltöny, egy pár: 37 és fél vászon cipő és egy felvesz sáhdó eladó. Lovóde-utca 4. szám. 0

Ugorbánszegek kaphatók. Há-tér 11. szám alatt. 0

Kereskedő tanulóknak pár közép-iskolával, felvesz: Nofitzler, Nádor-utca. 10-5

Pergettett akde mész és fa-levonati mindennemű gyűnőcs

Szombaton szeptember 13 és 14-én: MIA MAY főszereplésével!

„Tatjana” Keleti mese 4 felv.

Vasárnap d. u. fél 5 órakor újusági előadás:

**Utazás a föld körül** 4 részben. Kacagató pótműsor.

Rendes helyárak. Kezdet fél 7 és fél 9 órakor.

**Értesítés.**

A n. é. közönséget, jó barátaitam és ismerőseimet tisztellett értesítem, hogy a mai igényeknek megfelelő

**borbély- és fodrász üzletet** nyitottam Nagy Sándor-utca 24. sz. alatt (Palotai u. sarok).

Szives partfogást kérve kiváló tisztellett

Ifj. Szubin Antal borbély és fodrász. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Egy palatetőz ház Maroshegyen 5 oktályos szőlővel a Kápolnádülben eladó. Megtudható ugyanott Szabó István gépésznel. 4-1

Egy háromnegyed éves sáhdó eladó. Szépdűdő, Király József. 2-1

Egy új disznó-ólat eladok, vagy gabonáért elcserelek, Jancsár utca 15. szám. 2-1

Egy szakácsné jó fizetéssel azonnal felvétetik. Érdeklődni lehet: Kubik Lőrinc, Nádor-utcai üzletben. 2-1

Felveszek két hadirokkantat vagy két éltesebb embert szőlő övzres. Felsőkirálysor 20. 2-1

Egy női felsőkabát eladó. Cim a kiadóban. 3-2

Egy háromnegyed éves szőlő eladó. Szépdűdő, Király József. 2-1

Egy új disznó-ólat eladok, vagy gabonáért elcserelek, Jancsár utca 15. szám. 2-1

Egy szakácsné jó fizetéssel azonnal felvétetik. Érdeklődni lehet: Kubik Lőrinc, Nádor-utcai üzletben. 2-1

Felveszek két hadirokkantat vagy két éltesebb embert szőlő övzres. Felsőkirálysor 20. 2-1

Egy női felsőkabát eladó. Cim a kiadóban. 3-2

Egy háromnegyed éves szőlő eladó. Szépdűdő, Király József. 2-1